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 Охорона здоров’я риб це систематичне виконання  профілактичних заходів, максима-

льно пристосоване до умов вирощування різних видів риб. В аквакультурі головним чином це 

стосується лососевих та осетрових риб, які мають високі технологічні потреби.  

Ключові слова: аквакультура, форелівництво, установка замкненутого водопоста-

чання (УЗВ), райдужна форель. 
 

Установки замкненого водопостачання – вища форма індустріального рибництва, що 

дозволяє людині отримати максимальний контроль умов вирощування. При властивих для 

УЗВ недоліках (відносна даровизна і технічна складність) вони в достатній мірі популярні і 

розповсюджені у використанні, включаючи, що перелік об’єктів розширюється. Одними із 

найбільш апробованих об’єктів аквакультури є стерлядь та райдужна форель.   

Форелівництво слід віднести до індустріальних форм рибництва з високою інтенсивні-

стю виробництва. Разом з тим, розведення форелі – складний технологічний процес, який ви-

магає постійного удосконалення. Відтворення та вирощування форелі проводиться тільки у 

чистій холодній, насиченій киснем воді. Ефективність роботи форелевих господарств зале-

жить, в основному від того, наскільки в них забезпечені екологічні умови її існування. Протя-

гом усього періоду вирощування райдужної форелі в УЗВ необхідно розробляти систему захо-

дів на створенні оптимальних умов для їх розвитку, зокрема забезпечення відповідних фізико-

хімічних параметрів водного середовища та згодовування кормів належної якості. В зв’язку з 

цим в умовах замкнутої системи водопостачання проводяться експериментальні дослідження, 

щодо витримування плідників, із проведенням відповідних санітарних та профілактичних за-

ходів. 

Профілактика захворювань у форелівництві є одним із істотних елементів при прийнят-

ті рішення, щодо економічних показників при вирощуванні і годівлі лососевих, а особливо це 

стосується інтенсивних систем контрольованого вирощування (УЗВ). Профілактика або охо-

рона здоров’я – систематична праця, що має на меті максимальне обмеження негативного 

впливу певних чинників середовища на зниженні імунітету райдужної форелі.  

У зв’язку з цим у риби знижується загальна резистентність організму, що сприяє вини-

кненню і загостренню перебігу інфекційних та інвазійних хвороб. Внаслідок змінених еколо-

гічних умов створюються сприятливі передумови для виникнення гострозаразних хвороб. Ці 

хвороби пов’язані цілим комплексом біотичних та абіотичних факторів, що проявляють свою 

дію як на організм хазяїна, знижуючи його резистентність, так і на збудника захворювання, 

підвищуючи його патогенні та вірулентні властивості. Змінені умови середовища сприяють 

розвитку і незаразних захворювань, які спричинять рибному господарству не менші матеріа-

льні збитки, ніж заразні хвороби.  

Спостереження за параметрами середовища дозволяє також передбачити вплив цих 

змін на стан здоров’я риб. Найбільш чутливим параметром, який особливо важко контролюва-

ти, є мікробне забруднення води та якісне її очищення біофільтром. Величина змін і їх харак-

тер залежать від параметрів води, віку і стану риби, наявності джерела забруднення. 


